临淄区行政审批服务局

推行审批窗口"无否决权"服务机制

本报讯(记者 赵璐 通讯员 姜伟霞)"这事不是我办理" "这里不能办理""我们不知道怎么办理",今后,若到临淄区的审批服务窗口办理审批手续,不会听到这些话了,取而代之的是"这是那个窗口在办理""这事得这么办""我想办法为您办理"。自今年9月起,临淄区正式推行实施审批服务窗口"无否决权"服务机制。

窗口"无否决权"服务机制, 是指窗口工作人员对于申请人 提出的需求、诉求,特别是法律 法规和规范性文件规定不明确 的申请,不能简单直接地说"不 行",其行使否决权必须得到批准,并给申请人以合理解释和引导的服务机制。

"窗口无否决权"服务机制要求服务窗口"只说好",强调的是在受理的首个环节,窗口一线工作人员只有说"好"的权利,做到"只设路标、不设路障",对于企业群众提出的办事诉求,即使不属于自己的业务范围、不能立即受理的,也不可以用"不知道"随意敷衍,而是要站在服务对象的角度上,给他们指路、提供建议,竭诚帮助他们解决问题。特别是涉及非标准化的申请,不得随意行使否决权,不得未经请示

核准就说"不行",要有根有据、 合情合理地解释,必要时相关负 责人还应直接出面向申请人作 出解释。

下一步,临淄区行政审批服务局将加大监督检查和考核问责力度,充分发挥督查部门的督促、平台管理部门的检查、审批服务单位的自查和社会的监督等综合监督作用,强化目标考核和过错问责,将推进实施窗口"无否决权"服务机制情况纳入年度目标管理考核范围,切实保障窗口"无否决权"服务机制落到实处。



离退休干部合唱表演展风采

10月29日,临淄区举办离退休干部"不忘初心、牢记使命"主题教育合唱演出,老干部们不辞辛苦、精心排练,表演了大合唱《保卫黄河》《不忘初心》,情景剧《十送红军》、小合唱《绣红旗》、舞蹈《临淄文明实践歌》等节目,献上了一场精彩纷呈的文艺盛宴,这不仅是全区老干部精神风貌的集中展示,更是对"不忘初心、牢记使命"的又一次生动诠释。 记者 李鸿斐 通讯员 边凯玲 朱冲 摄影报道

十字路口飞满碎泡沫 环卫工车流中忙清扫



新闻热线: 13853336602

本报讯(记者 赵璐)近日, 在临淄区桓公路与大顺路交叉路口,几块大的包装用泡沫板被丢弃在街道上,被路过的车辆来回碾压,碎泡沫飞满周围,难以清扫,这可愁坏了环卫丁李大爷。 记者在现场看到,尽管大多数碎泡沫已经被环卫工清扫,但是由于当天有风,路边的绿化带上、十字路口中间依旧有些泡沫难以收拾,这些泡沫随风飘动,一旦有车辆经过,泡沫更是被带得四处都是。

另外,由于该路口车流量较大,清扫心切的李大爷也没有顾及车流,而是站在路口正中央打扫,这也影响了正常的通行。"大家只能减慢速度,按喇叭提醒

他,虽然我们也想帮忙清扫,但 是这里可不能随便停车,我们只 能干着急。"路过的一名车主赵 女士说。

在记者劝说下,环卫工李大 爷不再继续穿梭在车流中,趁红 绿灯的间歇,终于一点点将剩余 的碎泡沫清理完。"碎泡沫真的 很难清扫,必须得一点点的打 扫,希望大家都能讲文明,不要 随地乱丢垃圾,做文明临淄人。" 李大爷说。

■ 简讯

近日,临淄中学对全校2300 余名新生进行了抽样体检,开展 传染性疫情专项排查,在做好预 防聚集性疫情的同时,切实保障 了广大新生的身体健康。 **杨浩**

近日,临淄中学第六届家长 委员会成立,该校历来重视学校 教育、家庭教育和社会教育三者 的联系,形成对学生教育的合 力。家委会是连接学校教育和 家庭教育的桥梁和纽带,通过家 长委员会可以使家校联系更加紧密,在沟通中寻找更好的教育契机,针对学生日常表现共同商讨教育对策,达到"沟通、理解、支持、合作"的目的。 杨浩

10月24日,2019年临淄区德 育暨教学工作会议召开,会议对 在教育教学工作中表现突出的 先进单位和个人进行了表彰,并 颁发了教育发展基金。临淄中 学被评为"教学工作先进单位".

私语人生

临淄区敬仲镇第二小学 **刘丹**

春日,生命的灿烂不经意间悄然绽放,那是青春的回归。夏日,炙烤下是蓬勃的生命,喷薄欲出,片刻停留也刻下我的眷恋。寻觅着,直到秋的凋零剥去夏的燥热,我紧紧握住。心生成命的力量,穿越悲秋,轻叩冬天的梦。或许,冬才是生命绽放绚烂的地方——万籁俱寂,一尘不染。我多么想将自己停留下来,却发现,冬,不是大自然生命的归宿,不是结束,而是有一个轮回的开始——冬去春来,冰雪融化。而我,好像回归雪一样的色彩。

从悬崖到满屋四季盛开的 杜鹃花,从白马到出家。

想起了那些日子,在古韵中体会那般悠长。而我这一生,只是短暂的停留。生命的厚重积淀在空气中,温润浑厚,似曾相识却这般陌生。

如果可以,我想到这样一个地方,面前是海,有向海开放的一大片向日葵。丝丝缕缕的白在蓝的背景中飘荡,像杨玉环的霓裳,那样的一片灿烂的黄色,好像要把生命点燃。呼吸,好像是把肺拿出来放在迎着海风的地方,肺像百叶窗一样张开。这感觉美好得让我窒息,也许是因

为我把肺拿出去的原因吧。但是,他的那种声音让我又回到现实中来了。不是从美好的景象中拉回到现实,而是突然意识到,在这美好的景象中好像有一个人驻守在那里。

他驻守的,是一种对生命的向往,是千百年来对自我价值的证明与现实。

飞瓦雕甍,护城河畔,车水马龙,钟鼓楼边。空气中是不愿落地的尘埃,纷纷扬扬不知经历了几世几劫,终而落到我的手边。轻轻一弹,却又不知负气飞向何年何月。

偶然的邂逅,难得心潮澎湃胸中涌动的缘。六朝古都, 大唐芙蓉;轻甩水袖,留香一片;暮鼓晨钟,祭天祭地;踟蹰盘桓,玉龙雏凤。

西汉的瓦当,秦代的城墙, 连同那残破的蜘蛛网,斑驳上 依附着历史的残霜。我走过, 用手指在青苔上开出一条路, 蜿蜒不知始终。

我期盼回归,追求最纯洁的灵魂和最美好的世界,然而,穿越世俗捧得一杯清泉,太难,可就算难,也绝不抹杀——我心底至善的愿。原来,生命最本真的色彩便是纯白。

班主任的"五心"

临淄区金茵小学 王秀玲

班级是学校教育的基本组织单位,班主任是班级的领导者、组织者、指导者,是学校与学生、家长之间联系的纽带和桥梁,做一名合格的班主任应具备责任心、宽容心、公平心、爱心和细心。

责任心是道德的基点,班 主任的责任心表现在对学校、 对学生负责。我担任一年级五 班班主任时,由于班里男孩较 多,班级纪律杂乱无章。面对 这样的班级,我利用课余时间 找学生谈心、交换意见。经过 努力,班级的学习气氛慢慢浓 厚了,如今,我的学生都能独立 学习,班级的各项工作在同级 部名列前茅。

宽容心是给后进生的一剂 良药。在班主任工作中,我们 有时会用同一要求同一模式来 塑造学生,但学生千差万别,他 们有各自的特点、爱好,这就要 求班主任有一颗宽容心。要做 到能像真正的朋友一样重视、 欣赏学生,学会倾听学生意见, 接纳他们的感受,包容他们的 缺点,分享他们的喜悦。被尊 重是学生内心的需要,是学生 进步的内在动力。今年开学, 我班转来一个新同学,上课听 讲不专心,同学关系紧张。我 从发现她的优点开始,尊重她 让她展示自己,参与班级管理, 逐渐地,她对自己充满自信。

公平心能得到全班同学的 爱。每个班总是有优秀生、中 等生,还有后进生,所以我每接 一个新的班级就告诉学生,不 管你过去表现怎样,你在我的 班级里就是我的学生,我会一 碗水端平。正是有了一颗公平 心,我也就拥有了整个班级。

爱心成就教育。别林斯基 说过:爱是鉴别教育的尺度。"教 育者,爱胜过一切"。我深知爱 心的重要性,有爱才能产生工作 的动力,才能在工作中倾注满腔 热情。期中考试后,班里王政达 同学成绩有所退步,经过一番了 解后,我得知是因为妈妈生病住 院,王政达担心妈妈而影响了学 习,针对这种情况,我多次和王 政达谈心鼓励他,经过几次帮 助,他终于可以安心学习,成绩 也正步步赶上。

细心是当好班主任的助 手。工作中细心,就能及时发现问题,防微杜渐,避免事态扩大。班主任工作繁琐,要处处留心,做有心人。班中有个次说话都招来同学的笑声。我对这位同学进行心理疏导,并鼓励他,在班会上,经常创造机会让他发言,让同学们把最热烈的掌声送给他。久而久之,他自卑的心理散去,代替的是微笑的脸庞。

"教书育人是职责,爱岗敬业是本分。"作为一名老师,我全身心地投入工作,心中始终装着学生。我要把有限的生命融入常青的、伟大的、辉煌的教育事业中;我愿意让自己的生命与使命结伴同行,用责任心、宽容心、公平心、爱心和细心点亮学生的心灯。